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ONSDAG DEN 17. MARTS 2010 PÅ HOTEL HVIDE HUS, AALBORG

REFERAT AF KREDS-
GENERALFORSAMLING I 
SPAR NORD KREDS

KREDSBESTYRELSEN FOR SPAR NORD KREDS
Bagerst: Lene Aaen, Jannie Skovsen

Midten: Mette Haugaard Andersen, Ole Skov, Gitte Holmgaard Sørensen, Tina Grønlund Jespersen

Forrest: Anne Lisbeth L. Jensen, Jan Høholt Jensen

Nærværende avis er udgivet i henhold til vedtægternes § 5, stk. 12 som referat af generalforsamlingen.
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Indledningsvis bød kredsformand Ole 
Skov velkommen til kredsgeneralforsam-
lingen med en særlig velkomst til Solveig 
Ørteby som nyvalgt næstformand for 
Finansforbundet

VALG AF DIRIGENT

Kredsgeneralforsamlingen valgte Johnny Swensson fra 
Finansforbundet som dirigent. Denne konstaterede 
at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. I samme 
forbindelse konstaterede han, at der ikke var indkommet 
forslag fra medlemmer og bestyrelse.

BERETNING FRA BESTYRELSEN OM 
KREDSENS VIRKSOMHED I DET 
FORLØBNE ÅR

Kredsformand Ole Skov aflagde den mundtlige beret-
ning på kredsbestyrelsens vegne.
I beretningen var der et særligt fokus på fyringsrunden 
torsdag den 11. marts, hvor 19 medarbejdere blev afske-
diget fra banken.

Forhandlingerne omkring afskedigelse foregik centralt 
med deltagelse af Finanssektorens Arbejdsgiverforening, 
direktionen og HR på den ene side, og Finansforbundet 
og kredsbestyrelsen på den anden side.

Kredsen havde stillet sig undrende overfor metoden 
omkring nedlæggelsen af 100 stillinger i 2010, da ban-
kens økonomi så fornuftig ud med en basisindtjening på 
over 1 mia. Der var derfor tid og råd til at nedlæggelsen 
af stillingerne kunne ske gennem naturlig afgang og stop 
for eksterne ansættelser. Samtidigt var der afskediget 31 
ansatte gennem 2009.

Der bliver udtrykt kritik af, at der var indkaldt til forhand-
linger hvert kvartal i 2009. En proces der kræver mange 
ressourcer i kredsbestyrelsen, hvorfor der, når det nu 
ikke kunne være anderledes, nu er en forventning om, 

Steffen Olsen, Delegeret Bankområde Holbæk
Jeg kommer fra Roskilde Bank og er selv tidligere til-
lidsmand. Min store interesse er banken, hele sektoren 
og hvad der rører sig bredt. På generalforsamlingen 
får jeg et glimrende indblik i, hvad der sker i Spar 
Nord Kreds og i det formidable arbejde, kredsen yder.

Det altoverskyggende emne er selvfølgelig fyringsrun-
den, og alt det den indebærer. Det har vi fra Roskilde 
Bank jo selv været igennem og har de bedste forud-
sætninger for at leve os ind i. Nu følger vi fyringerne 
tæt, og føler meget med dem, det er gået ud over denne 
gang
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at dette måtte være eneste gang, der skulle forhandles 
afskedigelser i 2010.

Arbejdspresset i forbindelse med integrationen af de nye 
bankområder på Sjælland, forhandlingerne omkring køb 
af Fionia Bank, indførelse af ny teknologi, herunder digi-
tal tinglysning fik også et par ord med på vejen.
Det er nu, vi må forvente at de lokale ledelser træder i ka-
rakter, og sikrer sig at der er de nødvendige lettelser for 
at kunne håndtere de daglige udfordringer med færre 
hænder til rådighed.

Fra kredsbestyrelsens side vil udvikling i saldiene på mer-
arbejde, afspadsering og fleks blive fulgt nøje, så der lød 
en kraftig opfordring til at få dette registreret, og ikke 
mindst korrekt registreret.

Ole Skov sluttede beretningen med at kommentere 
samarbejdet med ledelsen, som trods de alvorlige emner 
er foregået i en sober tone og med respekt af hinandens 
roller. Derudover var der tak til samarbejdet med tillids-
mændene, Finansforbundet og de øvrige kredse.

Birgitte Pedersen, Delegeret Bankområde Skagen
Jeg kommer til generalforsamling i kredsen, primært 
fordi jeg godt vil støtte op om min tillidsmand, som gør 
et kæmpe stykke arbejde i dagligdagen. Hun fortjener 
simpelt hen, at vi viser den interesse for sagen.

Det er da også rart for mig personligt at få indblik 
i, hvad der sker. Det faglige arbejde fylder jo ikke så 
meget, når jeg til hverdag sidder og ekspederer kunder. 
På generalforsamlingen opdager jeg, at der faktisk 
sidder en række engagerede mennesker, som gør et stort 
arbejde for os alle.

Det er også dejligt at opleve, at hele korpset af til-
lidsmænd har et godt sammenhold. Det er det gode 
fundament. Uden det kunne vi ikke bygge et hus. Og 
det bedste er, at jeg føler mig inddraget og som en del 
af forsamlingen, selvom jeg ikke selv er tillidsmand. 
Snakken går på kryds og tværs.
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ORIENTERING OM FINANSFORBUNDETS 
VIRKSOMHED I DET FORLØBNE ÅR

Solveig Ørteby indledte med at præsentere sig selv i for-
bindelse med hendes tiltræden som ny næstformand for 
Finansforbundet.

Hun indledte med at kommentere på finanskrisen, der 
bliver brugt som undskyldning for de fyringer, der sker 
i sektoren. Der har i denne forbindelse været ikke færre 
end 75 forhandlinger med arbejdsgiversiden, og det har 
kostet 3.000 medlemmer deres arbejde i sektoren.
I Finansforbundet er der fokus på, hvad der sker når 
bankpakken udløber til oktober 2010, og hvordan vi kan 
modvirke, at krisen udvikler sig, eller vender tilbage. Vi 
skal have genskabt tilliden til sektoren, og det er ledelser-
nes ansvar.

Finansforbundet er kommet med sit forslag gennem 
pjecen ”på ret kurs”, hvor vi anviser 16 punkter til at gen-
skabe tilliden. Dette har vi præsenteret overfor arbejdsgi-
vere, politikere og medierne på en branchekonference i 
februar 2010. 

Derudover fik ligestilling over de kommende overens-
komstforhandlinger et par ord med på vejen, hvor vi nu 
kan glæde os over den treårige overenskomst, der sikrer 
en lønstigning på 3,7 procent til 1. juli. På LO-området 
har man netop indgået en overenskomst, der giver i alt 
3,5 procent fordelt over 3 år.

Solveig sluttede af med en opfordring til at bakke den 
lokale tillidsmand og kredsbestyrelsen op.

Jesper Rasmussen, Delegeret Bankområde 
Hjørring
Jeg er relativt ny i Spar Nord Bank og håber og tror, 
jeg skal være her i mange år. For mig er det vigtigt at 
få at vide, hvad Spar Nord Kreds gør, for at banken 
skal forblive en attraktiv arbejdsplads, og jeg vil godt 
bakke op om kredsen, for det er vigtigt, at vi har kred-
sen til at støtte vores interesser.

Det er også givende at få at vide, hvad der rører sig, 
at høre formandens beretning og få et indtryk af pro-
blemstillingerne fra centralt hold.

Og så er det da rart at se nye ansigter og hilse på 
kolleger fra alle områderne. Ikke mindst fordi man 
opdager, at man ikke er alene om problemstillingerne. 
Vores problemer er fælles, og der kommer gode input 
fra kolleger fra hele landet. Nogle gange er der også 
interessante forskelle mellem kolleger fra nye områder 
og fra de gamle, veletablerede. 

Og sidst, men ikke mindst er det inspirerende og moti-
verende at høre fra forbundet centralt. Det er vigtigt, 
at vi har en vagthund, som holder arbejdsgiverne i 
ørene og sørger for at få lagt et pres op til næste over-
enskomstforhandling. Det er herligt at se nogle brænde 
for deres arbejde, og det giver tryghed.
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UDDRAG AF DEBATTEN

Efter et par inspirerende indlæg blev der mulighed for at 
debaterer emner fra indlæggene.

Der var god spørge- og talelyst efterfølgende, hvor kreds-
bestyrelsen og Solveig Ørteby fik rig mulighed for at svare 
på spørgsmål og få en debat om de emner, der fylder i 
hverdagen.

Der blev spurgt ind til, om vi kan have tillid til ledelsen, 
når den melder ud, at der ikke vil ske afskedigelser fore-
løbig, og kan vi have tillid til, at der skabes de nødven-
dige lettelser i dagligdagen. Det er selvfølgelig et punkt, 
der har kredsbestyrelsens opmærksomhed, og det gav 
anledning til at gentage opfordringen til at registrere 
alt merarbejde korrekt, og ikke som fleks. Det vil vi såvel 
lokalt som centralt følge op på.

Derudover var der god spørgelyst til de kommende over-
enskomstforhandlinger med en opfordring til, at vi fik 
de grønne aftaler ind i overenskomsten. Derudover blev 
der stillet spørgsmål til forventninger til et kommende 
resultat. Det gav Solveig anledning til at komme i direkte 
dialog med generalforsamlingen om emnet, herunder 
med en opfordring til at komme med kreative input til de 
kommende forhandlinger. Gerne forslag der også retter 
sig mod kompetenceudvikling.

GODKENDELSE AF REGNSKAB MED 
DECHARGE

Regnskabet blev gennemgået og efterfølgende godkendt 
af generalforsamlingen.

VALG TIL KREDSBESTYRELSEN

Under dette punkt skulle der først vælges kredsformand 
for en ny periode på 2 år. Ole Skov havde inden fristens 
udløb meddelt, at han var villig til genvalg, og da der 
ikke var andre kandidater, blev han valgt med stående 
applaus.

Herefter skulle der ske valg af et kredsbestyrelsesmed-
lem for en ny periode på 2 år. Her var situationen den 
samme, og nuværende kredsbestyrelsesmedlem Tina 
Grønlund Jespersen blev valgt ved fredsvalg.

VALG AF REVISOR OG SUPPLEANT

Under dette punkt blev Per Larsen genvalgt som revisor 
og Dorthe Krogshave som revisorsuppleant.

Bente Jakobsen, Tillidsmand og delegeret Bank-
område Kolding
For mig er det vigtigt at få et tilbageblik på året, der er 
gået. Jeg er tillidsmand, og generalforsamlingen er en 
rigtig god mulighed for at få et overblik, så jeg bedre 
kan formidle de vigtige ting til mine kolleger.

Til hverdag kan der jo godt være lidt langt ind til 
kredsen, og vi kan miste dem lidt af syne. Derfor får 
de heller ikke altid den ros, de fortjener for deres store 
arbejde. Det kan vi så råde bod på her. Jeg synes også, 
det er godt, at formandskabet i Finansforbundet er 
repræsenteret. På den måde får man en føling med de 
tanker, de gør sig, og føler, at de kommer tættere på os
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Gitte Holmgaard Sørensen
Kredsbestyrelsesmedlem
Spar Nord Støvring

Mette Haugaard Andersen
Kredsbestyrelsesmedlem
Spar Nord Hjørring

Ole Skov
Kredsformand
Kredskontoret

Tina Grønlund Jespersen
Kredsbestyrelsesmedlem
Kredskontoret

Anne Lisbeth L. Jensen
Kredsbestyrelsesmedlem
Spar Nord Århus

Jan Høholt Jensen
Politisk sekretær
Kredskontoret

Jannie Skovsen
Næstformand
Kredskontoret

Lene Aaen
Kredsbestyrelsesmedlem
Spar Nord Produktion

Tillidsmandskollegiet har efterfølgende gennemført valg af deltidskredsbestyrelses-
medlemmer, hvor der var genvalg til Anne Lisbet og Mette H. Andersen. Anne Lisbeth 
blev ligeledes genvalgt til SU.

KREDSBESTYRELSEN

Generalforsamlingen er en delegeret generalforsamling, hvor de enkelte tillids-
mandsområder kan udpege/vælge en delegeret pr. påbegyndt 15 medlemmer i 
området.
Med det nuværende medlemstal er der 122 delegerede, der repræsenterer 1.650 
medlemmer.
På generalforsamlingen deltog 78 delegerede.
De delegerede har fri til deltagelse i generalforsamling.


